

ИСТОРИЯ ПРАЗДНИКА
«ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ»



ВЫПОЛНИЛА:
Чернова А.В.,
воспитатель

Барнаул 2025

Легенда о Петре и Февронии

Однажды князь Петр заболел проказой, и его никто не мог излечить. Тогда будущему правителю Мурома приснился сон о том, что в деревни Ласково Рязанской губернии живет крестьянка Феврония, которая сможет ему помочь. Петр разыскал девушку и попросил исцелить его. Она согласилась, но отказалась от предложенных денег. Вместо них Феврония в качестве вознаграждения предложила взять ее в жены.

Князь дал слово, что так и сделает, но не сдержал его. И тогда болезнь вернулась и поразила мужчину еще с большей силой. Петр отправил гонцов к девушке, она снова начала лечить князя, несмотря ни на что, не опускала руки и снова исцелила Петра. Тогда он женился на ней в благодарность, как и обещал. Однако народ не принял простолюдинку, а бояре строили козни. В итоге Петра поставили перед выбором – его супруга или княжеский престол.

Он сделал выбор в пользу жены. И пара уехала из Мурома. Впереди влюбленных ждало много трудностей и испытаний, но они справились. Вскоре муромские бояре попросили вернуться княжескую чету, потому что не могли поддерживать порядок в городе. Так и прожили душа в душу Петр и Феврония до седины в висках. Состарившись, они приняли

монашество и умерли в один день – 8 июля 1228 года. Святые канонизированы в 1547 году. РПЦ ежегодно 8 июля отмечает день памяти Петра и Февронии.



Традиции в День семьи

В женском монастыре Мурома Владимирской области покоятся мощи Петра и Февронии. К этому месту приезжают паломники и просят о любви и об обретении пары, о счастье в браке и решении семейных проблем. Хорошей традицией стало делать предложение своей возлюбленной в этот день и регистрировать брак.

Кроме того, в этот праздник принято дарить своим половинкам белые ромашки, так как это главный символ Дня семьи, любви и верности. 8 июля верующие ходят в храм, участвуют в службе и ставят свечи своим святым, а также Петру и Февронии.

Каждый год в честь праздника по всей России устраивают разнообразные тематические мероприятия и концерты.

Также в день памяти Петра и Февронии пары, которые прожили в браке не менее четверти века, получают награды и медали "За любовь и верность»



Как провести это день?

- Сходите на природу всей семьей, или же в компании из пары семей. Подойдет парк за городом, лес или же дача. Самое важное – это свежий воздух. Как вариант приготовить шашлыки или же достать предварительно заготовленные бутерброды, поиграть в активные игры, поискать клад или устроить шуточные конкурсы. Не забудьте при этом сделать фотографии;
- Посетите с семьей парк аттракционов или аквапарк – вы получите море положительных эмоций и немалое количество адреналина. Приобретите сладкую вату или мороженое, вспомните тот вкус детства. Поделитесь с детьми тем, как вы любили ходить в парк с родителями, когда были в их возрасте;
- Посмотрите в кинотеатре хороший фильм. Подойдет веселая комедия с добрым окончанием. Приобретите всему

семейству попкорн, сделайте общую фотографию перед рекламным постером фильма. Когда в прокате нет ничего подходящего, то можно сделать просмотр дома. Приобрести или скачать кино, приготовить попкорн и закрыть окна плотно шторами и начинать;

- Также можно посетить музей или выставку. Мероприятие не всегда должно быть семейным, хватит и того, что все участники семьи одновременно получают яркие эмоции, а после будут ими обмениваться. После посещения музея или выставки, можно заглянуть в кафе и попробовать любимые блюда;
- Запишитесь всей семьей на мастер-класс, в котором обучают сразу и больших и маленьких готовить необычные блюда;
- Когда нет желания что-то делать специально, просто возьмите из шкафа семейные фотографии и просмотрите их вместе с семьей. Например, фотографии со свадьбы, после роддома, с семейного отдыха. Тогда гарантирован теплый и веселый семейный вечер без прилагаемых усилий;
- А также можно просто устроить домашнее семейное торжество. Позвать родственников, приготовить непростое и вкусное блюдо, включить хорошую музыку, обменяться событиями, поиграть в настольные игры.

Интересные факты о Дне семьи, любви и верности

- День семьи, любви и верности отмечают только в России. С 1994 года

по инициативе ООН 15 мая празднуют Международный день семей, но суть праздника отличается от российского.

- В 2006 году в Муроме собрали около 20 тысяч подписей в поддержку учреждения в России праздника семьи.
- Изначально праздник имел название Всероссийского дня супружеской любви и семейного счастья.
- День семьи, любви и верности – популярная дата для заключения брака. Многие пары стремятся заключить брак в этот символичный праздник. Так, в 2022 году около одной тысячи пар выбрали 8 июля для свадьбы.

Идеи для подарков

На День семьи, любви и верности принято дарить любимым и близким букеты из белых ромашек. Также в этот праздник можно подарить посуду с гравировкой, родословную книгу или семейный сертификат.

Кроме того, отличными подарками станут интересные настольные игры для совместного времяпрепровождения или пазл с изображением кадров семейной жизни.

Но самым лучшим вариантом будет провести этот день в кругу семьи.